

ALBERITE Y LARDERO

Estos dos pueblos que limitan sus jurisdicciones, se hallan situados, el uno a corta distancia y a la margen derecha del río Iregua y el otro a opuesta, mediando alguna más longitud.

El primero se halla rodeado de frondosos árboles frutales y pintorescas colinas que ofrecen un paisaje amenísimo, destacándose entre sus edificios la torre de la iglesia en donde anda de anidado la cigüeña y posee un teatro en el que con frecuencia representan sus autos habitantes: mas el segundo, edificado sobre una pequeña elevación de terreno, tiene una fertilísima vega que es regada por las aguas del mencionado Iregua, de donde parten varios cauces que surcan en todas direcciones, con dehesas pobladas de romero y salvia que perfuman el ambiente, elevándose sobre éstas los picos denominados Matriz y Aguilá, de donde se divisan los Pirineos cuando la atmósfera se halla transparente, ofreciéndose un panorama delicioso al espectador.

Entre los puntos descriptos existe como única vía de comunicación un estrecho y tortuoso camino que se hace intransitable durante la estación del invierno, con un puente hecho de maderas y arbastos que ofrece muy poca resistencia a las fuertes crecidas que experimenta dicho río en épocas de lluvias y deshielos: necesitándose una carretera que partiendo de la de Navarrete del sitio llamado Pontarrón venga casi en línea recta al casco de la población de Lardero, y desde aquí, por el camino de Alberite a este punto, enlazándose con la de Rivasfresca, poniendo en comunicación las importantes comarcas de la Rioja alta con los fértiles pueblos de la Baja.

La longitud de esta carretera vendrá a ser de unos 15 kilómetros: y como puede trazarse por el mismo camino, su coste se reduce a la construcción de un puente sobre el Iregua y a la explotación de unas pocas casas de Lardero.

Recordamos que hace próximamente dos años, cuando perambuló algunos días en Logroño el excelentísimo señor don Práxedes Mateo Sagasta, le visitó una comisión del pueblo últimamente citado, exponiéndole lo útil de la carretera que hoy se le reitera, a lo que contestó: que jamás el pueblo de Lardero le había pedido nada, hasta entonces y que les encargaba se lo recordasen y con gusto se lo concedería.

Hoy, unidos los habitantes de estos pueblos de Alberite, Rivasfresca y Lardero recurrirán al señor Sagasta en súplica de esta obra que les facilitará la buena colocación de sus importantes productos y no dudan ser atendidos. — I. C. y M.

EN LA DIPUTACIÓN

El arriendo del contingente

En la última sesión celebrada por la Diputación provincial se tomó el siguiente importante acuerdo:

1.º La Diputación establece, por concurso, una agencia ejecutiva en la capital, encargada de gestionar el cobro de los descubiertos provinciales con arreglo a las leyes.

2.º Los Ayuntamientos ingresarán directamente en las arcas provinciales las cantidades que adeudan a la Diputación.

3.º En el segundo mes de cada trimestre presentará la sección de Contaduría a la Comisión provincial el expediente proponiendo la expedición de apremios contra todos los Ayuntamientos que en aquel día tuviesen descubiertos y una vez ejecutado el acuerdo pedirá el Presidente de la diputación a la agencia la propuesta de nombres con los nombres de apremio para extender los nombramientos donde constarán las dietas que quedarán íntegras a favor de la agencia.

4.º Servirá de base para la subasta la cantidad de 120.000 pesetas calculadas como importe de los despachos de apremio.

5.º La agencia dará cuenta al Presidente de la Diputación en cualquiera época que se le pida de las gestiones practicadas con objeto de que pueda advertirle o exigirle en su caso, las responsabilidades que procedan.

6.º La ejecución contra los morosos podrá suspenderse cuando las leyes lo determinen y por el tiempo que en ellas se fije ó

cuando lo ordene el Presidente de la Diputación en este caso por el plazo de cuarenta días como máximo.

7.º Será de cuenta de la agencia el importe de los despachos de apremio y su reintegro hasta entregarlos terminados en la contaduría de fondos provinciales y percibirá además de las dietas en ellos consignadas que ha de recibir de los pueblos morosos el premio correspondiente de la Diputación con arreglo a la escala que sigue:

Quando la recaudación en las áreas provinciales no llegue a 450.000 pesetas, nada.

De 450.001 a 500.000, el 3 por 100 del total recaudado.

De 500.001 a 550.000, el 4 por 100 de toda la recaudación.

Y de 550.001 en adelante, el 5 por 100 del total.

8.º Considera esta Comisión que para que este acuerdo produzca todo el resultado apetecible se lleve a efecto, por la Corporación, un arreglo con los Ayuntamientos estableciendo plazos para el pago de sus respectivos atrasos atendiendo a la importancia de cada uno y a los recursos de que puede disponer anualmente.

DE FILIPINAS

Contendiendo *La Voz Española*, de Manila, con *La Oceanía*, diario autonomista de aquella capital, sobre las pretensiones de los cabecillas tagalos presentados recientemente a nuestras autoridades, y que han dado ocasión al Gobierno para asegurar que la paz reinaba en Filipinas, dice lo siguiente, que es muy grave si se tiene en cuenta la estrecha censura a que vive sometida la prensa en el Archipiélago:

«Algo más dijimos en *La fundamental* que debemos inculcar nuevamente, y es que en modo alguno puede consentirse se tomen por representantes genuinos del país los excabecillas y cuantos les siguieron en su aberración. En este concepto, calificamos de vergüenza y de enorme injuria al país, acoger en una u otra forma las aspiraciones de esos que tanto daño le han hecho; y defendimos y seguiremos defendiendo, que es a todas luces inconveniente hacer aquí política de ningún género, en el sentido que hoy comúnmente tiene esa palabra, aun en los corrientes tratados de Derecho político.»

Las próximas Cortes

Disueltas ya las Cortes, se verificarán las elecciones para las nuevas que en abril próximo han de reunirse, se abrirá el Parlamento y comenzarán los debates.

Las excepcionales circunstancias que atraviesa España, dan a la próxima lucha electoral y a las Cortes que han de ser su resultado, una importancia también excepcional. Convendría que el cuerpo electoral se penetrase de ello; convendría también que los hombres políticos se diesen exacta cuenta, de que acaso llegue un día, que puede estar bastante próximo, en que la patria necesite del esfuerzo de todos sus hijos y del buen consejo de todos sus legisladores, para salir airoso de las complicaciones que puedan sobrevenir.

Siempre es lastimoso y censurable que el ejercicio del sufragio se pervierta y corrompa; siempre será execrable que unas Cortes, llamadas a compartir con el poder ejecutivo, el Gobierno de un país, no respondan en absoluto a misión tan elevada, por vicios de origen ó defectos de su constitución; pero todavía aparecerá más imperdonable que tales vicios y corrupciones subsistan, cuando el país está rodeado de dificultades, y cuando peligros de todo género amenazan de un modo inminente a la nación.

Acto de patriotismo, tan grande y tan meritorio, por lo menos, como el que se realizaría empujando el fusil ó montando en la cubierta de un barco para combatir al enemigo, será el que todo elector puede cumplir dentro de pocos días, acercándose a las urnas con propósito decidido de depositar su sufragio en favor de aquel candidato al que se crea con mejor aptitud y mayores medios de desempeñar noble y lealmente su misión en el Parlamento.

Acto de patriotismo será también y muy digno de los, el que pueden llevar a cabo

aquellos candidatos que, al solicitar los sufragios del cuerpo electoral, lo hagan prescindiendo de toda mira egoísta, de todo compromiso personal ó de partido y aceptando únicamente el cargo, no como satisfacción de su vanidad ó de su propio interés, sino como un sacrificio de su tranquilidad y de su sosiego en aras de la patria.

Una elección hecha con esta pureza de intención y de procedimientos y un Parlamento constituido sobre base tan firme y honrada, pueden ser perfectamente, en un momento dado, la salvación del país; pero si en lugar de proceder de este modo, se sigue la práctica ya por desdicha arraigada, de romper el sufragio y de constituir unas cortes productos del cohecho y de la insana ambición de unas cuantas decenas de políticos egoístas, electores y elegidos deberán avergonzarse de su obra, equivalente a la del soldado que entrega su fusil al enemigo, ó vende a sus compañeros, cometiendo un delito de lesa-patria.

UN PROYECTO

Se nos asegura que una importante sociedad belga tiene el propósito de solicitar del Gobierno la concesión de un ferrocarril que partiendo de Bilbao se dirija por Vitoria a Haro para terminar en Suria.

Facilitar los transportes de importantes centros mineros hasta el puerto de Bilbao que una vez ultimadas las obras que dirige el ilustre Charrroca ha de ser el mejor de la costa cantábrica, constituye el principal objeto que la compañía se propone con la construcción del proyectado ferrocarril Suria-Haro-Vitoria-Bilbao.

Los elementos de transportes mineros que pueda dar el territorio que la línea proyectada atraviesa, son tan grandes que por sí sólo bastarían a sostener la explotación y a dar rendimiento a los capitales que se empleen en esta empresa.

No serían tampoco despreciables los ingresos que diera el tráfico intermedio, pues la comunicación rápida de Haro y Vitoria con Bilbao aseguraría movimiento importante de mercaderías y viajeros.

El trayecto de Vitoria a Bilbao parece ha de estudiarse por Murguía, Gilbas de Altube y Orozco para ir paralelo al Norte desde Arrigorriaga ó Miravalles a la capital de Vizcaya por la misma orilla del Nervión.

POR QUÉ SUBE EL PAN

El precio del trigo sube: los periódicos se dan a discutir si la culpa de ello es de las doctrinas librecambistas ó de las proteccionistas y el Gobierno ha rebajado los derechos que ese cereal paga al entrar en España.

Todo esto me parece muy bien, pero me parece que mejor sería investigar quién es en realidad el verdadero culpable de la tal subida.

Porque mucho influirán los derechos de Aduanas y no poco la elevación de los cambios; pero esas circunstancias, de seguro que tendrían mucho menor influjo en la subida si no fuesen aprovechadas por los especuladores.

En Castilla pasa de 60 reales el precio actual del trigo. Al leer esto, lo primero que se ocurre es preguntar: ¿cómo lo venden los labradores, en particular los pobres que necesitan dinero con urgencia? Probablemente ni a la mitad. Los otros 30 reales son para el acaparador.

Por eso se equivocan tanto los economistas, así los de una escuela como los de otra. Si son proteccionistas, dicen: Impongáse fuertes derechos a los trigos extranjeros. Así su precio subirá y el de los españoles podrá ser también mayor, con lo cual los labriegos sacarán la utilidad que deben sacar de sus cosechas. El pan irá más caro, eso sí, pero como el labrador tendrá más dinero, consumirá más carne, más vino, más ropas, y este crecimiento en las transacciones se traducirá en subida de jornal para los obreros.

Entre tanto los librecambistas aseguran que entrando con facilidad los cereales extranjeros, baja el precio del pan, y el de los jornales, y al labrador le sale más barata la producción.

Y ni a unos ni a otros se les ocurre ver entre los productores y los consumidores el

tipo repugnante del especulador, que por lo que hace a la agricultura, tiene un ochenta por ciento de usurero.

El especulador gana siempre: ¿Que entran granos extranjeros? Aprovechase para pagar los españoles con cuatro cuartos, y comprar a bajo precio los de fuera y luego más adelante producir un alza artificial.

¿Que hay fuertes derechos de Aduanas? Mejor que mejor; el alza es más segura; pero mientras, sigue pagándole el trigo al labrador lo menos que puede.

Y como ese especulador se confabula con los demás de su clase, no hay medio de resistirle ni encuentra quien luche con él por medio de la competencia.

Que esa es una de las ventajas obtenidas con la libertad económica falseada.

Libertad que pudiera llamarse la de reunirse los fuertes para estrajar el bolsillo a los débiles. — *Lope Landi*.

LA CRUZ ROJA

Con destino a esta institución se han hecho los siguientes donativos:

El círculo «La Fraternidad», 25 pesetas; el señor Vicario Capitulor, 50 pesetas; don Manuel Fernández Heredia, entregará mensualmente dos docenas de botellas de vino tinto y una docena de botellas de supurado.

Ayer fueron socorridos por los individuos de La Cruz Roja varios soldados que pasaron en los trenes de la mañana y de la tarde. Uno de ellos se quedó aquí saliendo por la tarde para Manjarrés, su pueblo. Se llama Florencio Nágera.

Para hoy a las seis de la tarde están citadas en casa de la señora presidenta de la junta de señoras doña Luisa de Eulate, la directiva de La Cruz Roja de esta capital y las señoras presidentas de las catorce secciones.

El farmacéutico don Benito Lanzagorta ha ofrecido a la Junta de La Cruz Roja suministrar a precio de factura todos los medicamentos que les sean necesarios.

TEATRO

Con poca fortuna comenzó anoche sus tareas en nuestro coliseo la compañía cómica lírica que dirige el señor Bolmar.

Dos horas antes de principiar la función comenzó a llover con tanta fuerza que algunos creyeron tendría que ser suspendida aquella.

En atención a esto puede considerarse como regular la entrada que hubo en el teatro máxime si se tiene también en cuenta la época en que nos encontramos.

El dúo de *La Africana*, obtuvo una interpretación bastante aceptable, así como también *El Padrino de El Nene*, mereciendo aplausos los artistas que en ellas tomaron parte.

El estreno de *Los Rancheros*, no resultó lo que muchos esperaban, pues en dicha zarzuela fuera de varios chistes y retruécanos de buen género y algúna número de la música, se ve poco de notable, porque el argumento tiene muchos puntos de contacto con el de otras obras.

El desempeño no pasó de mediano, aunque hay que dispensar a los artistas que estaban bastante afectados a consecuencia de un percance que ocurrió durante la representación.

Tenían que aparecer en el acto de una decoración varios coristas y cuando ya habían subido dos de ellos y estaban otros en la escalera, se hundió toda ella, cayendo aquellos de una manera aparatosa, causando en los actores y en el público la alarma consiguiente.

Se suspendió por unos instantes la representación continuando después del modo que dejamos dicho.

Contribuyó más aún al mal efecto producido en los espectadores, el haber bajado un telón vuelto del revés.

Por fortuna en el incidente a que antes nos referimos sólo recibieron ligeras contusiones dos de los artistas que se cayeron y que fueron asistidos por el médico señor Pereda y el asistente don José García.

De lamentar son estos descuidos de la tramoja.

La función terminó cerca de la una de la

mañana y esto por lo general no gusta. Hay que aligerar mucho los entreactos que anoche fueron bastante prolongados.

Para mañana se anuncian *La Maja*, *Niña Pancha* y *Los Cocineros*, tomando parte en la primera las típias señoritas Mundi y señora Aiverá, y en las dos últimas la señorita González.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas el día 3:
Defunciones: Julián José Molina, de Navarrete, 23 meses, erup diftéric; Higinia Forcada González, Logroño, 7 años, meningitis natural; Cosme Gallego, Logroño, 25 años.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE HOY 4 de marzo.—Ayuno con abstención de carne.—Santos Basilio, ob. y Cirilo, mártires y Casilero, rey.

La Misa y Oficio divino son de la Sagrada Imitación y clavos de Nuestro Señor Jesucristo, con rito de las mayor y co. or. encendido.

SANTOS DE MAÑANA 5 de marzo.—Santos Adriaín, Eusebio y Juan, mrs. y Juan José de la Cruz. La Misa y Oficio divino son simples, color morado.

CULTOS PARA HOY

Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda.—A las cuatro de la tarde, se cantará el *Miserere*.

Imperial Iglesia de Santa María de Palacio.—A las tres de la tarde, ejercicio del *V. Crucis* en el claustro de la iglesia con la visita de altares y a continuación el Santo Rosario. A las seis tendrá lugar la explicación de la Doctrina Cristiana y preparación de los niños para confesar y comulgar.

PRIMER VIERNES DE MES

Consagrado al Corazón de Jesús

En San Bartolomé a las ocho de la mañana, misa de comunión; por la tarde, a las cinco y media, se rezará el santo rosario, meditación y acto de consagración.

CULTOS PARA MAÑANA

En Santiago el Real.—A las cinco de la tarde, *Miserere* cantado.

En San Agustín. A las cinco de la tarde, solemnidad a la Virgen Santísima, cantada por la Religiosa.

AVISOS Y NOTICIAS

Hoy a las once de la mañana, se reunirá en sesión el Ayuntamiento con objeto de discutir y aprobar el presupuesto.

Viajeros.—En el tren del Norte llegó ayer mañana, dando una sorpresa a su familia y amigos que no tenían noticias de su venida, el exdirector de penales y distinguido paisano nuestro, don José María Eulate.

También se encuentran en Logroño con objeto de pasar unos días con sus hermanos los señores de Gurra, el joven don Miguel Ortiz de Zárate y su bella esposa, de Nágera.

Han regresado de San Sebastián la distinguida señora del señor Herreros de Tejada, y de Zaragoza el aventajado joven don Tomás Rivas.

Han marchado a sus respectivos pueblos la mayoría de los señores diputados que concurrían a las sesiones que ha celebrado la Diputación.

Hoy saldrá para hacerse cargo del curato de Torremuña nuestro apreciable amigo el presbítero sacristán de la iglesia de la Redonda don Miguel Martínez.

El próximo lunes 7 del actual, a las cinco de la tarde, contraerán matrimonio en la Iglesia de la Redonda, el piquero don Nicolás Orio y la bella joven Natalia Carasúan a los que anticipamos nuestra enhorabuena.

El próximo lunes, 7 del actual, de 11 de la mañana a una de la tarde, se satisfarán en las oficinas del Regimiento de Infantería de Logroño, las pensiones de reservistas, correspondiente a los meses de enero y febrero.

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia condenando a la multa de 125 pesetas ó a sufrir un día de prisión subsidiaria por cada 5 que deje de pagar, a la procesada Victoria Sesma Sánchez, por haber sustraído el día 1.º de octubre último de una heredad de don Eusebio López, de Aguilá, 25 piñas de maíz y 4 manzanas, cuyos frutos fueron vendidos en 40 céntimos de peseta; no sirviéndole de abono la prisión preventiva que ha sufrido, por ser reincidente.

Escríben de Abalos:
—Desde Candelas del año anterior hasta el

estaban encerrados los cuatrocientos cincuenta mil francos, y luego mi marcha y llegada a la Novice, creo que puedo asegurar que estuve como aturrido, absolutamente privado de sentido durante más de un cuarto de hora.

—¿Creéis que ese saquito de cuero que contenía el dinero cayó en ese espacio de terreno? — el que media desde el sitio en que se cometió el crimen hasta el en que cayó el caballo, — ¿ó bien os parece que el asesino vino a buscar aquí mismo, a donde estaba volcado el carruaje?

—Lo ignoro en absoluto, no obstante, pareceme más verosímil la última suposición.

—Y mientras duró vuestro desvanecimiento, ¿no experimentásteis la sensación de tener alguien a vuestro lado?

—No, no oí nada.

—¿Queréis hacerme el favor, entre tanto que el señor Langier examina el sitio en que le hicieran al señor Valognes, de acompañarme hasta donde está el carruaje?

—Con mucho gusto.

Al verles alejarse levantó la cabeza el señor Langier y preguntó:

—¿Tenéis la amabilidad, señor Pinson, de decirme a dónde váis?

—Vuelvo enseguida, — contestó el agente de la prefectura.

Llegaron al sitio designado por Pinson y éste reanudó sus preguntas.

—¿En dónde caísteis, señor Beaufort?

—Venid conmigo, que voy a enseñaroslo.

—No, indicadme el sitio desde aquí, no conviene que nos internemos en ciertos sitios sin tomar antes grandes precauciones.

—¿Por qué?

—Porque con mucha facilidad podríamos encontrar huellas que borraríamos con nuestra precipitación.

Acerca del que el crimen, tuvo el robo por móvil, creo que nadie puede abrigar la menor duda.

Cuando el asesino quiso apoderarse del saquito de mano debió seguirnos por entre los árboles, porque no sabía qué era lo que pasaba.

Fué desde este lado del camino desde donde tiró, y por este lado del bosque ha sido por donde siguió para acercarse al coche... es decir, al dinero...

Ahora entrámos, pero con mucha prudencia... Si véis la huella en un poco de arena ó en un terruño, tened mucho cuidado para no borrarla.

Internáronse en el bosque.

—Aquí fué donde me despidió el choque del carruaje, — dijo Beaufort enseñando al agente las ramas torcidas y las hojas aplastadas.

—Me lo figuraba, y aquí tenéis manchas de sangre en el sitio en que debísteis dar con la cabeza...

—Probablemente perdí mucha sangre y estoy muy débil.

—Y es muy posible que espavéis aún tan aturrido que en vez de ir hacia el camino, es decir, hacia el coche, quisisteis internaros.

—No, de ningún modo. Estáis equivocado. Me fui en derechura hasta donde estaba el caballo y después a donde había quedado Valognes para asegurarme de que realmente estaba muerto.

—¿Estáis seguro de lo que decís?

—Segurísimo.

—Entonces no sé como explicarme lo que descubro.

—¿Qué es lo que queréis decir?

—¡Pardiez! Unas manchas de sangre que empiezan en el sitio en que caísteis que siguen la dirección de la calle, pero que vuelven en esa misma dirección mirad como yo, ¿véis? Se internan en el bosque donde desaparecen.

—No puedo hacer más que confirmaros lo que os dije

so que el asesino conociese la existencia de la fortuna que contenía el saquito.

—Es indudable que sí.

—Y supongo que no creeréis que el señor Valognes haya tenido el capricho de ir pregonado por todas partes que la noche pasada pensaba marcharse a su quinta de la Novice llevando consigo cuatrocientos cincuenta mil francos.

—No, no; pero podrían algunas personas conocer la existencia de esa cantidad, y es preciso buscar entre ellas.

No es posible que semejante suma pase por las manos de un notario sin que existan algunos intermedarios que estén enterados del asunto.

El dinero salió de algún banco ó de casa de un banquero, de modo que por de pronto ya tenemos al cajero y a los demás empleados.

Se la entregaron al notario y tenemos a su cajero a sus pasantes, y sin duda puede que hasta algunos clientes que se hallaban en la casa.

El señor Beaufort que acompañaba a Valognes nos dará tal vez algunos detalles muy importantes.

—No, no puedo daros ninguno.

—¿En dónde encontrásteis al señor Valognes?

—En casa del señor Parlanget, en donde comimos juntos.

—¿Y en el camino no observásteis nada sospechoso?

—Por dos veces oí el ruido de una carrera por entre las matas, y a nuestra espalda. Nos seguía, estoy segura de ello.

—¿Y no avisásteis a vuestro amigo para que se pudiese en guardia?

—Dispensadme que os diga que el señor Valognes estaba en guardia y muy prevenido, y que esto mismo le permitió, estando ya mortalmente herido responder

Telegramas

DEL CÍRCULO LOGROÑÉS

Madrid, 3

El general Blanco ha declarado que es inexacto se piense en el desarme de los voluntarios cubanos.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Madrid, 4-3 m.

EL ASUNTO DEL DÍA

Llegan graves noticias de la Habana. A consecuencia de los insistentes rumores de que el gobierno autonomista piensa desarmar a los voluntarios, está muy excitado el elemento español de la isla.

Green que esta es una imposición de los insurrectos que asegura la independencia, y están dispuestos a oponerse, lo cual puede originar otra revolución.

Aunque el general Blanco ha negado que se haya pensado en tal medida, persiste el rumor, asegurándose que es acuerdo del partido dominante.

Los jefes de los batallones de voluntarios han nombrado una comisión encargada de comprobar la certeza del rumor y si resulta exacto de redactar una enérgica protesta contra el acuerdo, a la cual seguirá otra firmada por todos los españoles de la Habana.

DESPEDIDAS

El general Augueti saldrá para Barcelona en los primeros días de la próxima semana, con objeto de embarcarse para Manila.

Estos días es visitado por gran número de amigos.

LOS CARLISTAS

Se ha reunido la junta carlista para acordar la conducta que ha de seguir el partido en las próximas elecciones. Hubo divergencia de opiniones, por querer varios el retraimiento pero al fin se acordó, como ayer anticipé, acudir a la lucha y que se presenten los candidatos que tengan probabilidades de triunfo.

NOTICIA FALSA

El general Weyler ha insistido en que es falsa la noticia de que existiera una mina en el puerto de la Habana.

LOS VOLUNTARIOS

Se reciben nuevas noticias de la Habana acerca del desarme de los voluntarios, diciendo que es cada vez mayor la agitación que allí reina.

Dícese que importantes personajes del partido autonomista han celebrado una reunión acordando someter a la aprobación del general Blanco el proyecto de desarme de los voluntarios. El hecho de haberse reunido es cierto.

Los jefes de los batallones visitaron al Gobernador militar, general González Parrado, preguntándole si se trataba de adoptar algún acuerdo en aquel sentido. El general manifestó que España no consentiría el desarme, y que el actual Gobierno inculcar no presentará tal proyecto, estando seguro de que seguirá obediendo los mandatos del general Blanco.

Los jefes continuarán sus gestiones por no mostrarse tranquilos con las contestaciones que se les han dado.

(NOTA.—A la hora de cerrar la edición no hemos recibido más telegramas de nuestro corresponsal).

OFICIALES CON URGENCIA

Se necesitan oficiales ebanistas y tallistas que sean competentes en dicho arte. Informarán, Juan Lobo, 2, Logroño.

Colegio de Santo Tomás

En este acreditado Colegio han dado comienzo las clases de primera enseñanza bajo la dirección del inteligente y laborioso maestro superior don Luciano Lalinde, socio del mismo.

Así como también desde primero de marzo, comenzarán las clases independientes de las ordinarias en todas las asignaturas del bachillerato para todo el que las desee.

LA ZARAGOZANA

Gran salón de peluquería de Euplio Sotelo. Pongo en conocimiento del público en general, que ofrezco mi elegante salón nuevamente reformado, donde el público encontrará a comedida y buen servicio. En el mismo establecimiento se vende el verdadero RON QUINA SOTELO, que limpia y fortalece el cabello, se hacen toda clase de peñitos y se limpia la cabeza por varios procedimientos.

NUEVO SISTEMA

para aprender a hablar el francés en breve tiempo. A los tres meses de estar estudiando dicho idioma por un método práctico, sea el de Ahn, Ollendorff, Chateaux u otros, deberán hacerse todos los días uno o dos ejercicios de conversación de los contenidos en el nuevo sistema de conversaciones del doctor Vaezais, titulado «El Francés en Acción» y el cabo de algún tiempo se sabrá hablar y entender la lengua hablada de un modo satisfactorio, siendo indispensable que los ejercicios se hagan tal y como se recomienda en el prólogo de dicho libro de venta en esta administración.

Trébol forragero

simiente francesa superior PARA ALIMENTACIÓN DE TODA CLASE DE GANADO se vende a 2 ptas. kilo en la fábrica de Trevijano é hijos

Á LOS ACCIONISTAS de la Plaza de Toros de Logroño

Se les hace saber que durante todo el mes de marzo, desde diez de la mañana y de tres a cinco de la tarde, se satisfará en casa de don Pablo Apellaniz, Mercaderes, 10, el dividendo correspondiente al año 1897-98, a razón de 0'75 pesetas por acción.

Vino viejo Se vende a 20 reales cántara en casa de don Manuel Urbión, muro del Siste, 21, principal.

ZARZAPARRILLA Lanzagorta

Por sus virtudes depurativas y atemperantes está indicada en todas las enfermedades que tienen por causa un vicio de la sangre. Frasco una peseta.—Mercado, 63, farmacia.

Colocación Puede tenerla de inspector en un colegio, aquel que tenga el bachillerato, sea maestro o haya estudiado parte de la carrera de cura. Informarán en esta redacción.

RODRIZAS Hay una de 25 años y lecha de cuatro días, que formará Bräu la Sñenz. Hay una jovencita, prim- riza, que desea criar en casa de los padres de la criatura o fuera de esta población. Informarán en esta administración.

FUELLES

para cocina y para boteros, en el surtido almacén de quincalla, paquetería y mercería, de

ROMÁN MAGUREGUI

Mercado, 45, y Sagasta, 8.

ALBERTO MUÑOZ, fotógrafo

SUCESOR DE CHACÓN Muro de los Reyes, número 1, Logroño. Habíendome hecho cargo de la acreditada galería del señor Chacón, ofrezco mi servicio al público para la confección de toda clase de trabajos fotográficos.

Especialidad en ampliaciones inalterables RETRATOS AL COLORIDO Laboratorio para aficionados

PASTOS

Se arriendan los del coto de la Rd. de Vares, en jurisdicción de Logroño, con corral para mil reses Mercado, 4, tercero.

Chocolates de Calixto Martínez.

Estos selectos chocolates que hace muchos años son preferidos por el público por su esmerada confección y agradable gusto al paladar, se fabrican en casa de Andrés Sáez, calle de San Juan, núm. 16, y por los dependientes de Calixto Martínez, que lo sirven a domicilio.

PAÑOS Y NOVEDADES DE LUCIANO FALCON

Mercado, 26 y San Blas, 2 (ANTIGUA TIENDA DE «LA BANDERA»)

Se han recibido nuevas compras de artículos para CABALLEROS que están puestas a la venta como fin de temporada desde 4 y 1/2 REALES VARA en adelante.

ENCUADERNACIONES Y SUSCRIPCIONES AMPLIACIONES

SOCIEDAD FOTOGRÁFICA ESPAÑOLA REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA CIPRIANO GARCIA

MERCADO, 128. LOGROÑO

LA LOGROÑESA SASTRERÍA DE CESÁREO ARAGON

Premiado en la Exposición Regional con Medalla de Plata en trajes Eclesiásticos, los que confecciona a precios sin competencia. Portales, 102, donde se vendian las AGUJAS—Logroño

ELECTRO-MEDICINALES AVISADORES DE INCENDIO

EN LA RELOJERÍA DE TOMAS TERESA GARCIA Sucesor de Bergerón Sagasta, 1 y Colegio, 11

Colegio de la Concepción

de 1.º y 2.º enseñanza, agregado al Instituto provincial. Primera enseñanza elemental y superior, bajo la dirección del maestro titular y bachiller en artes don Alejandro Gómez. Segunda enseñanza completa hasta el grado de bachiller inclusive, a cargo de profesores titulares. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos. Las personas que gusten, pueden visitar este Colegio para cerciorarse del abundante material que posee para la enseñanza; como gabinetes de Física, Química, Historia natural, Dibujo y magnífico oratorio para las prácticas religiosas, y cuanto un Colegio necesita para merecer el nombre de tal.

Café-restaurant «Las Améscoas» SERVICIO A LA CARTA

PLATOS VARIADOS TODOS LOS DÍAS Almuerzo 2'50 pesetas cubierto Comidas Jueves y domingos las tan renombradas AGUJAS.—Todos los días pasteles variados, OSTRAS FRESCAS

JOSE GARCIA Practicante del Hospital provincial

Ofrece sus servicios a cuantas personas deseen utilizarlos, mediante abonos a 0'50 pes. mensuales. Rodríguez Paterna (Vilaneuva), 39, segundo.

IGNACIO BADA, fotógrafo

Compañía 4, tercero, derecha. Tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela, que ha puesto en condiciones inmejorables su galería, si se trabaja a los precios módicos que el público logroñés conoce, y admite cuantos trabajos se encomienden.

Zapatería y almacén de Calzado DE ZALDIVAR

Mercado, número 35.—LOGROÑO Premiado con medalla de oro de primera clase en la exposición regional de Logroño. Gran surtido de calzado de todas las clases. Confección esmeradísima en los encargos a la medida.

Manuel Antoñana, Grabador

Sastrería de Carlos Ganzo.—Logroño Sellos de caucho de todas clases, y sellos de metal para tinta y lacra. Se marca y niebla toda clase de metal, chapas de hierro y metales esmaltados

LA PARISIENNE MODAS

Últimas novedades de sombreros para señoras y niños. Portales, 80, entresuelo

VALLS HERMANOS INGENIEROS CONSTRUCTORES

Falleres de fundición y construcciones fundadas en 1852. 119, CALLE DE CAMPO SAGRADO, 19

Ensañeta. Ronda de San Pablo, Barcelona Premiado con 23 medallas de oro, plata y grandes diplomas de honor y dos de progreso por sus especialidades.

Director gerente, D. Agustín Valls Berdi, ingeniero. Maquinaria é instalaciones completas según los últimos adelantos para

Fábricas y molinos de aceite para pequeñas y grandes cosechas. Fábricas de fécos y pastas para sopa, movidas por caballería é motor.

Fábricas de chocolates, en paqueta y grande escala, movidas á brazo, por caballería y motor. Fábricas de harinas y sus ajeos de molinería. Prensas para vinos, bombas, norias, maicatas, etc., guillotinas.

Máquinas de vapor, Motores de gas, Turbinas, etc. Especialidad en PRENSAS HIDRAULICAS de todas clases para todas las aplicaciones con modelos de sus sistemas privilegiados.

La casa ha verificado y sigue montando de continuas instalaciones en toda España, América y Extranjero.—Numerosas referencias. Dirección para telegramas:

VALLS CAMPO SAGRADO, BARCELONA Teléfono número 595

22 del presente, puedo asegurarle no hemos perdido cinco días de trabajo por mal tiempo. Considere usted si habrá sido seco. El 28 amanecemos con una capa de nieve. A mediodía amanece con un fué como por encanto. Los cereales están muy buenos; pero hace falta más humedad para las viñas. Las labores adelantadas.

Los vinos fluctúan de 14 á 17 reales cántara, según clase; con pocas existencias; el trigo caro, á 60 reales.

Ha tomado posesión del cargo de oficial cuarto de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Manuel Martínez, que viene ascendido de la de Huesca á ocupar la vacante del señor Emperador.

«La Gaceta» publica una real orden de Gracia y Justicia, declarando la caducidad de las licencias y términos posesorios de los correspondientes prórrogas concedidas á los funcionarios de las carreras civil y fiscal, así como las licencias de los notarios, los cuales tomarán posesión de sus cargos antes del 12 del actual.

Ha sido detenido en Viguera un sujeto llamado Francisco Vallejo, autor de varios disparos hechos en las calles de dicha localidad con objeto, según dijo, de alarmar al vecindario.

El Cura párroco de Torremontalbo participa á este Gobierno civil que le comunican de Castañares de Rioja, que han sido arrebatados sin autorización alguna, unos chopos de la heredad de don Nazario López, y solicita que se pongan los medios para evitar tales abusos.

Ha sido remitido al Gobierno civil para su aprobación, el Reglamento de una sociedad de recreo llamada «La Constancia» que se va á inaugurar en Aldanueva de Ebro.

En especulación de destino, ha quedado de reemplazo al capitán de caballería de Albuera don Lope Lázaro, regresado de la campaña Cubana.

La más alta novedad en armures, sedas y mantillas blondas, se acaba de recibir en el comercio de Dametrio Diaz, sucesor de Sampietro.

Comunican de Lugo que ha cesado en el cargo de oficial primero del Gobierno civil don Ramón Marquina, quien como ya saben nuestros lectores está destinado al de Logroño, siendo de suponer que venga uno de estos días á tomar posesión en su nuevo cargo. De suerte que en breve tendremos aquí nada menos que dos oficiales primeros para atender á los trabajos electorales y administrativos.

GONZALEZ Mayor, 58 y 60 y Sagasta, 23

El Ayuntamiento de Villalba solicita autorización para acudir al arbitrio sobre pesas y medidas al objeto de cubrir el déficit que resulta en el presupuesto.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que se devuelvan 1.500 pesetas al vecino de Haro don Enrique Tosantos Ferrer, en que redimió á su hijo, recluta del reemplazo de 1897.

CAFÉ-RESTAURANT «LAS AMÉSCOAS»

Menú DEL DÍA DE HOY Bacalao á la vizcaína. Truchas, Langostas, Langostinos y Boquerones de Málaga.

En el juzgado de primera instancia de Logroño, existe una vacante de alguacil, plaza dotada con 600 pesetas anuales, y que deberá ser provista por el ramo de guerra en individuo que pase de 20 años, no exceda de 40 y se hallen sin impedimento físico para el trabajo.

En muy pocas horas se curan los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza por medio del Rapé Nasalina que prepara el DR. ANDREU. Es admirable la eficacia y prontitud con que obra.—Pídase en las boticas.—Caja 6 reales.

En la acreditada Academia de Dibujo que don Pedro Mayoral tiene establecida en la calle Mayor, número 49, 3.º, se abre clase especial preparatoria para los alumnos que aspiran al ingreso en las Academias Militares, cuyos exámenes darán principio el 16 del próximo mes de mayo.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe exigirse La Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja. Fabrica en Bayona y L. LE BRUF.

Movimiento de enfermos habido en el Hospital provincial el 3 de marzo de 1898

Table with columns: FAISANOS, Varones, Hombres, MILITARES, De la guarnición, De Cuba, De Filipinas, De Puerto Rico, Totales

H. SANCHEZ MÉDICO OCULISTA

Encargado de la clínica oftalmológica del Hospital provincial. Consulta de once á una para las enfermedades de la vista y de tres á cuatro de la tarde para la medicina en general. También visita á domicilio, ofreciendo al público sus servicios en toda clase de enfermedades. Calle del Mercado, 37, 2.º—LOGROÑO

RUIZ, Cirujano-dentista

Dentaduras artificiales por todos los sistemas conocidos, garantizadas. Empastes y orificiones. Extracciones sin dolor empleando los anestésicos más modernos. Mercado, 39, pral. Teléfono no, 25

